
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,18 Μαρτίου 2020 

Προς  τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Αποζημιώσεις ΕΛΓΑ για ζημιές σε δενδροκαλλιέργειες από 

παγετό» 

Τη νύχτα της 16ης προς τη 17η Μαρτίου 2020 σημειώθηκε παγετός στην 

ευρύτερη περιοχή του Νομού Πέλλας, γεγονός το οποίο καταγράφηκε από 

μετεωρολογικούς σταθμούς του ΕΛΓΑ που λειτουργούν στο Νομό. Οι σχετικές 

αναφορές δείχνουν ότι επικράτησαν χαμηλές θερμοκρασίες για την εποχή 

(περίπου -4,5 βαθμοί Κελσίου) που σε συνδυασμό με τα ευαίσθητα στάδια της 

ανθοφορίας και της καρπόδεσης που βρίσκονται οι περισσότερες 

δενδροκαλλιέργειες στην περιοχή αναμένεται να δημιουργήσουν προβλήματα στη 

φετινή παραγωγή ροδάκινων, βερίκοκων δαμάσκηνων, κερασιών, κλπ.   

Με δεδομένο ότι ο πρωτογενής τομέας στο Νομό αποτελεί τη σημαντικότερη 

οικονομική πηγή, είναι εύλογη η ανησυχία των παραγωγών οι οποίοι  βλέπουν 

για μια ακόμη χρονιά αντίξοες καιρικές συνθήκες να επηρεάζουν από πολύ νωρίς 

αρνητικά την εξέλιξη της παραγωγής τους, γεγονός που θα έχει άμεσο αντίκτυπο 

στο εισόδημά τους το οποίο καταρρέει συνεχώς τα τελευταία χρόνια.  

Με στόχο κυρίως να αποφευχθούν αναίτιες καθυστερήσεις και να προστατευτούν 

και να στηριχτούν οι παραγωγοί, είναι απαραίτητη η άμεση ενεργοποίηση της 

τοπικής υπηρεσίας του ΕΛΓΑ προκειμένου να προχωρήσει άμεσα στην εκτίμηση 

και αποζημίωση των ζημιών.   

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με δεδομένη τη δύσκολη κατάσταση που υπάρχει για τη xώρα λόγω 

κορωνοϊού, πως προβλέπεται να λειτουργήσουν και να επιχειρήσουν 

οι Υπηρεσίες του ΕΛΓΑ το επόμενο χρονικό διάστημα; 

2. Πως αναμένεται να εξελιχθεί η εκτίμηση των ζημιών, έτσι ώστε στη 

συνέχεια να ξεκινήσει η διαδικασία για να χορηγηθούν οι 

αποζημιώσεις στους ζημιωθέντες παραγωγούς;  

3. Θα προβλεφθεί ειδική διαδικασία ώστε οι παραγωγοί που έχουν 

ζημιωθεί να υποβάλλουν τα αιτήματά τους; 
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4. Πότε θα καταβληθούν στους παραγωγούς του Νομού Πέλλας 

εκκρεμούσες αποζημιώσεις που αφορούν στην περυσινή 

καλλιεργητική περίοδο; 

 

 

Η Ερωτώσα βουλευτής 

               Τζάκρη Θεοδώρα  

 


